

小时候打的“屁股针”消失了？

医生解释:由于药物迭代,这种打针方式确实少了,但有些用药仍需肌肉注射



秋冬换季感冒多发,不少人往医院跑,细心的人注意到,小时候生病了都是打“屁股针”,还没看到针头,屁股就酸了,但如今医院里好像都不打了,这是为啥?小时候的噩梦“屁股针”,现在消失了?

现代快报+记者 王益
视觉中国供图

提起就屁股隐隐作痛的“屁股针”还在打

“屁股针”最近上了热搜,引发网友热议。特别是90后年龄段以上人群,对“屁股针”记忆深刻。市民王女士告诉现代快报记者,小时候经常感冒发烧,所以成了社区医院的“常客”,记忆中经常要打针,打完了半边屁股都疼,以至于后来刚看到针头就被吓哭,现在说起打针也是瑟瑟发抖。

“屁股针”对于80后彭先生来说,算是童年阴影之一,就在前天(11月20日)刚打了一针。“我上个周末反复高烧,周一凌晨到了39.4℃,本来想吃药的,但最近周围很多同事生病,保险起见,天亮就去医院打针了。”他表示,之所以选择打针,是因为自己静脉注射会导致静脉曲张,而他观察到,医院其他就医人群大部分是来输液的。

这个观察结果也是这次“屁股针”上热搜的原因。微博上,相关话题的阅读量有1.6亿次,下面有几千

条讨论,好多人表示,“屁股针”好像真的随着时间消失了。

不过,现代快报记者发现,在一些治疗场合,“屁股针”还是存在的,比如小朋友打疫苗。马女士的女儿今年3岁,上周小朋友去打疫苗打的是上臂,而更小的时候,要打的疫苗比较多,有时一次要打两针,医生会避开上一次打针的地方,或者一个地方挨两针,所以屁股、上臂都打过。

朱先生最近打过两次“屁股针”,他打的是增加白细胞的针,需

要肌肉注射。相比小朋友,成年人对于隐私性可能更注重。他表示,打针的环境类似于体检的一些项目,会有遮挡的帘子。

药物大多迭代,部分药物还需肌肉注射

过去,人们感冒发烧了就会去打针,现在一般不会了。除了疫苗和一些特定治疗,好像都不再需要打“屁股针”。“屁股针”,真的消失了吗?

现代快报记者了解到,常见的注射方式有肌肉注射、静脉注射、皮下注射、皮内注射等几种。“屁股针”是肌肉注射的一种,肌肉注射能避免药物被肝脏代谢。和静脉注射相比,肌肉注射会更缓慢地让药物发挥作用。

南京市中医院副主任中医师瞿媛介绍,肌肉注射的部位不一定是屁股,也可以是胳膊、大腿外侧等区域,简单来说就是肉比较多的地方。对于很多人来说,“屁股针”就是童年阴影,因为打完肌肉疼。瞿媛分析说,可能是药物刺激导致的。另外,过去的针孔可能稍粗,并且是重复利用,现在的针头进行了更新换代,是一次性的。药物的剂量也分得很细,给药量有1毫升的,也有3毫升的,一般来说,注射器的容量越小,前面的针头也就越细。“现在即使肌

肉注射都是小的针,不会有很大的。”她说。

为什么大家会觉得“屁股针”减少了,甚至认为消失了呢?瞿媛介绍,最主要的一个原因是原本“屁股针”常用的药物,随着医疗水平的提升,已经更新迭代了。比如过去常打的青霉素,原始版本因为耐药率太高已经淘汰,现在更多使用的是青霉素的衍生物或者进化的药物。而这些进化迭代的药物,通过静脉注射,会吸收得更好。“第一个它来得快,第二个生物利用度高。”医院在治疗中往往会优先采用吸收快、疗效好的治疗方式。

“屁股针”并没有完全消失。“有些药还是要经过皮下肉或者肌肉注射的,比如疫苗、胰岛素、妇科常用的黄体酮。”瞿媛说。

有人担心,以前打一针就能好,现在去医院要挂水,会不会涉及滥用药物?瞿媛表示,在实际的诊治过程中,能不挂水的话尽量不挂,避免产生耐药性。她举例,比如患者出现鼻塞、流鼻涕、发热等感冒症状,医生会要求先检查血常规,初步评估是病毒性还是细菌性的。如果是病毒性的,会开抗病毒的药物,而挂水也没有特效药,依靠的是病毒的自限性。如果血常规初筛发现感染较重,白细胞偏高,或者CT发现肺部有感染,这时一般会建议输液。

曾志伟等录视频给缅北电诈头目庆生引发热议

明星送祝福已成产业链,一条最贵几十万



▲明星送祝福 视频截图;▶购物平台可以定制明星送祝福服务 网络截图

祝福视频每条几百元到几十万,给钱就录

在某购物平台上,多家网店提供明星祝福视频服务,记者以消费者的身分随机选择了一家网店咨询。客服发来的价目表显示,艺人的祝福视频分为对个人和对商业两种形式。“个人的可以是一些生日祝福、结婚祝福,商业祝福可以是开业祝福、店庆祝福、活动祝福等,”客服称,“文案要求在50字以内,如果要求广告词祝福,只有部分艺人可以录制。”

这份名单里包括300多名明星,其中不少是知名歌手和演员,但更多的艺人并不为人知,明星录制视频的价格从800元至10万元不等。客服表示,价格高低是由明星的“咖位”决定的。当询问价格最高的女演员是否为真人拍摄时,客服表示,“是真人拍摄,但找她的人太多,已

经涨到25万元一条。”客服还称,视频文案虽是购买方提供,但内容需经过艺人方审核。对于购买方所属的公司,客服称:“一般来说什么公司都行,但行业不同严谨度不同,实在不行的行业肯定是不能接的。”

对于一些风险行业,客服称,可以通过调整内容和形式的方式进行祝福。“像医美机构这些,因为涉及动刀有风险,艺人不敢说推荐词或广告词。但可以通过个人祝福的方式,让艺人向医美机构的团队或者主治医师表达祝福,如使用‘桃李满天下’这样的词语,把医师的个人形象做起来,对公司也有好处。”

同一明星在不同中介机构名单里的价格也存在区别。以一名知名男演员为例,他的商业祝福在不同机构的价差为3000元,而个人祝福在不同机构的价差达到7200元。对此,价格更高的店家表示,价高是因为含税,如需发票要另外交钱,并且此项服务需要签订合同。



虚实难辨,有商家通过“配音”让明星送祝福

比起价格昂贵的艺人祝福视频服务,部分商家还通过“配音”的方式让明星“送祝福”。

“我是杰伦,听说今天是你的生日,……祝你生日快乐,有人欺负你就告诉我,我龙拳、双节棍打他。”有商家提供了一个样片。记者注意到,虽然样片是明星本人出镜,但视频声音文字和明星本人口型并不匹配,有“移花接木”之嫌。客服表示,该视频文案由消费者提供,而声音是由专业配音师通过模仿配音完成,台词限80字,可用于个人或商业祝福,视频价格统一为68元。

北京恒都律师事务所合伙人刘起律师表示,商家此种行为严重侵犯了明星的人格权,包括肖像权、姓名权等。刘起指出,我国民法典明确了对于自然人声音的保护,由专业

配音师模仿配音以达到使观看者误认为是明星本人声音的目的,属于对自然人声音权利的侵犯,与肖像权等其他人格权一样,均应承担相应的民事责任。

祝福视频是一种代言广告,还是一种私人行为?

关于明星录制视频的行为是否属于代言行为,刘起表示,需要根据视频的内容、投放范围以及产生效果等具体情况进行具体地分析判断。明星录制庆生视频这个行为本身,实质属于对他人的祝福行为,并不违反我国现有刑法法律体系中的明文规定,且目前并无证据证明该行为已经产生实质性的法益侵害,所以并不属于犯罪行为。

该行为虽不触犯刑法,但存在着违反娱乐行业相关规范或承担民事责任的可能性。“明星作为社会公众人物,其言行举止都有一定的影响力,应当更加意识到自己的社会责任,保持高度警觉。所以明星在接此类商业祝福时,应保持万分谨慎,做好对被祝福对象身份、职业的基本调查,明确限定视频用途、播放场合,同时录制内容不要违反法律法规、公序良俗。建议签订明确的民事法律合同,将所有可能涉及的法律风险进行明确细致地规定。”刘起提醒。

如果明知祝福对象为缅甸诈骗分子、从事诈骗活动,明星仍为其庆生或录制内容,则已明显超出生日祝福的范畴。此时要对明星录制视频的具体情况进行分析,即明星是否明知录制视频服务对象的违法犯罪行为、录制内容是否与违法犯罪行为存在实质联系、是否以此手段帮助违法犯罪份子非法获利为目的等,且需要相应的证据予以支撑,以此来判定明星录制行为的性质。

来源:新京报